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晋地人发〔2020〕14号

关于2020年度地质工程中初级
专业技术职务任职资格评审工作的通知
局属各单位：

根据国家和我省专业技术职务任职资格评审工作有关规定和要求，结合我局地质工程专业技术人员队伍建设的实际，现就做好2020年度地质工程中、初级专业技术职务任职资格评审工作通知如下，请各单位按照规定和条件，认真组织好本单位专业技术人员的初审、推荐工作。

一、评审范围
申报评审者须是我局事业单位中，从事地质工程专业技术工作，并符合申报评审条件的人员。

事业单位申报职称评审的工作人员须在本单位专业技术岗位上聘用且兑现相应专业技术岗位工资(从机关流动到事业单位从事专业技术工作的人员除外)

事业单位工作人员受到记过以上政务处分且在受处分期间的、党员受到党纪处分且在受处分期间的人员不得申报。

二、评审专业
评审专业包括地质矿产、水工环地质、物探与遥感、地球化学、实验测试、探矿工程、测绘工程、大地测量及卫星导航定位、摄影测量与遥感、地图制图、地理信息和地质机械（仪器）等专业。

申报人员根据自己从事的专业技术工作实际，按以上确定的专业申报，凡不属于上述专业范围的不予受理。

三、评审条件
1、申报助理工程师任职资格评审应同时具备下列条件：

⑴品德条件。坚持德才兼备、以德为先原则，凡申报地质工程各专业助理工程师评审的人员，必须遵守中华人民共和国宪法和法律法规；具有良好的职业道德、敬业精神，作风端正；热爱本职工作，认真履行岗位职责。

⑵能运用本专业的基础理论和专业技术知识完成一般性技术工作。

⑶学历、任现职年限要求。大学专科毕业，从事技术员工作满2年；中专毕业，从事技术员工作满4年。

⑷考核要求。任技术员期间,年度考核确定为不合格等次的,当年聘用年限不做计算,考核合格年限可累计计算。

⑸继续教育要求。根据《专业技术人员继续教育规定》（人社部令第25号），专业技术人员应当适应岗位需要和职业发展的要求，积极参加继续教育。专业技术人员参加继续教育情况作为申报评审职称的重要条件。

2、申报工程师任职资格评审应同时具备下列条件：

⑴品德条件。坚持德才兼备、以德为先原则，凡申报地质工程各专业工程师评审的人员，必须遵守中华人民共和国宪法和法律法规；具有良好的职业道德、敬业精神，作风端正；热爱本职工作，认真履行岗位职责。

⑵熟悉本专业基础理论和专业技术知识，了解本专业国内先进技术并能在实际工作中加以应用。

⑶具有一定的技术工作经验，能解决本专业较复杂的技术问题，并能指导初级技术人员的工作和学习。

⑷能结合工作实际进行专业探索，不断总结经验，具有一定的专业水平和工作业绩。学术技术水平和业绩成果要求：

①独立或以第一作者公开发表一篇及以上本专业学术论文，或作为主持或主要技术骨干完成一项专业技术报告。专业技术报告指实施项目的技术总结等。

②作为主持或主要技术骨干，完成两项以上本专业项目，并通过有关部门或机构验收（批复）。

“主持”一般为项目课题第1名；“主要技术骨干”指国家级项目课题第2-10名，省（部）级项目课题第2-7名，市（厅）级项目课题第2-5名，县级项目课题第2-3名；“以上”均含本级或本数。

⑸学历、任现职年限要求。大学专科及以上学历，从事助理工程师工作满4年；获得工程类专业硕士学位的，从事助理工程师工作满3年。研究生毕业或取得硕士学位后，从事本专业工作满2年。

从事本专业技术工作满15 年、任助理工程师职务满8年，业绩成果突出的专业技术人员，学历可放宽到中专。

⑹考核要求。任助理工程师期间,年度考核确定为不合格等次的,当年聘用年限不做计算,考核合格年限可累计计算。
⑺答辩要求。

学术论文和专业技术报告均可作为答辩材料。使用专业技术报告答辩的，答辩材料须以论文格式撰写，要求具有技术阐述、技术提炼、数据齐全准确，文字通顺，结论正确，字数为2000字以上。学术论文须是独立或以第一作者发表在公开发行的专业期刊参考目录内的期刊上，字数不少于2000字。

⑻继续教育要求。根据《专业技术人员继续教育规定》（人社部令第25号），专业技术人员应当适应岗位需要和职业发展的要求，积极参加继续教育。专业技术人员参加继续教育情况作为申报评审职称的重要条件。

四、学历问题
关于学历认可，均以申报时本人持有的，国家教育行政部门承认的，与本人从事专业相同或相近的毕业文凭为准。其他任何证件或证明都不能作为相应的学历依据。

五、转系列（专业）问题
专业技术人员因岗位变动需转系列（专业）评审的，应本着所学专业和所从事专业一致或相近的原则，在新的岗位上工作满一年以上，年度考核合格。转系列（专业）只能平级转换，不能又转又晋升。转系列（专业）的程序是：本人申请，单位提出意见，报局主管部门批准后，参加中评委评审。

六、报送材料要求
1、申报助理工程师、工程师任职资格评审，填报《专业技术职务任职资格评审表》（2020年版评审表）2份。《评审表》中个人填写部分（第1-7页）要求电脑输入，经单位审核同意后，完整（封面、1-12页、封底保持基本格式不变）下载打印（必须使用A4纸，正反面打印）。每份须装订整齐、牢固（使用胶粘贴、不加订书钉），不得出现缺、掉页现象。除评审表张贴近期一寸免冠红底标准照片外，另交一张同底小二寸照片。

2、答辩材料及专业技术工作总结各2份（A4纸复印、打印），其中1份装订在评审材料中，1份单独装订。

3、学历证书、学位证书、任职资格证书、专业技术职务聘任文件、经省人社厅审批的《职务变动工资审批表》、继续教育培训证书、2016年至2019年年度考核登记表、发表的论文、业绩成果及获奖证书等证件的原件及复印件。原件审核后退回，复印件须装订成册（即申报材料，有目录和页码），人事部门审核人签字，并加盖单位印章。

4,综合考评表15份（A4纸打印，表样附后），不装订。

七、其它有关事项
1、各单位在组织申报、考核推荐人选过程中，要严格做好三次公示工作。三次公示制度详见省人社厅《关于严格职称申报评审程序、严肃工作纪律有关问题的通知》（晋人社职字〔2011〕75号），公示期不少于5个工作日。各单位报送职称申报材料时，要提交《三次公示情况报告》（单位相关负责人签字并加盖单位印章）。

2、专业技术职务初聘。符合专业技术职务初聘条件人员，按要求同时报送申报材料。

3、《专业技术职务任职资格评审表》在省人社厅网站下载。

4、2020年度地质工程中、初级专业技术职务任职资格评审拟于11月进行，自发文之日起开始收审材料。收审材料截止时间为10月16日。

联系电话：0351-2029921
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    附件：综合考评表

                             山西省地质勘查局

                             2020年9月17日

  抄报：省人社厅专技处

抄送：分管局领导、局中评委成员

  山西省地质勘查局办公室                   2020年9月17日印发

山 西 省 地 质 勘 查 局
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